

**Отчет о реализации второго этапа Программы развития
МБДОУ «Детский сад № 16»
за 2-е полугодие 2021г**

Программа развития МБДОУ «Детский сад №16» разработана на период 2020-2022 г.г.

ЦЕЛЬ: Совершенствование и реализация модели инновационного дошкольного образовательного учреждения, обеспечивающего успешную реализацию ФГОС ДО через повышение качества и доступности образовательных услуг, создание оптимальных условий для успешной реализации основной образовательной программы дошкольного образования.

Ключевая идея развития ДОО ориентирует коллектив на создание качественного образовательного пространства, способствующего развитию и самореализацию всех участников образовательного процесса: педагогов, воспитанников и их родителей.

На первом, подготовительном этапе (2019-2020 учебный год) созданы организационные основы для реализации программы, определены способы достижения инновационных изменений в образовательном процессе ДОО, создан механизм эффективного управления программой.

На втором, апробирующем этапе, реализации Программы (2020-2021 учебный год) осуществляется отработка базисных направлений деятельности учреждения, обеспечивающих развитие дошкольников.

Итоги анализа реализации Программы за 2-е полугодие 2021 года следующие:

1. Корректировка содержания образовательной деятельности коллектива по пяти образовательным областям, определенным ФГОС ДО.

ОО «Физическое развитие»

Продолжается работа по совершенствованию психофизического благополучия детей. С этой целью в образовательный процесс введена система оздоровительных мероприятий: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, прогулки с организацией подвижных игр на воздухе, физминутки, коррегирующая гимнастика после дневного сна.

Активно используется нестандартное физкультурное оборудование, которое изготовлено руками педагогов и родителей воспитанников. В группах МБДОУ создана комфортная обстановка, где дети чувствуют себя защищено и спокойно. Педагоги подготовительной группы № 1 продолжают активно использовать с дошкольниками «рижский метод» закаливания. В подготовительной группе № 2 педагоги используют такой метод закаливания детей, как хождение босиком по солевым дорожкам.

С целью расширения знаний педагогов о формировании у дошкольников навыков здорового образа жизни проведен семинар-практикум с педагогами (ноябрь, 2021 год). Педагоги познакомились с тем, каким должен быть здоровый образ жизни у дошкольников, услышали 10 золотых правил ЗОЖ. В декабре 2021 года в МБДОУ прошел смотр-конкурс центров по ЗОЖ во всех группах. Это позволило значительно обогатить эти центры пособиями и играми по ЗОЖ.

Педагоги МБДОУ приняли активное участие в муниципальном Месячнике по правовому просвещению участников образовательных отношений, который проводился в ноябре 2021года. В рамках Месячника прошел конкурс буклетов и листовок по формированию навыков здорового образа жизни для родителей, с детьми проведены «уроки здоровья и безопасности». Через продуктивную деятельность дети выразили свое отношение к ЗОЖ (выставки рисунков на лестничных проемах).

Продолжается работа по формированию основ безопасного поведения у дошкольников. Воспитатели организуют проведение «уроков безопасности», участвуют вместе с детьми и родителями в тематических акциях по ОБЖ в ДОУ («Если ты заблудился в лесу», «Дорожная азбука»). В октябре 2021 года со старшими дошкольниками проведено развлечение по ПДД в рамках муниципального фестиваля «Безопасное колесико».

Ежемесячно в группах МБДОУ планируются и проводятся «уроки здоровья», где дети в игровой форме знакомятся с правилами сохранения и укрепления своего здоровья. Так, в декабрь 2021 года был организован просмотр открытых «уроков здоровья» в младшей группе («Зачем нужен носовой платочек?») и в средней группе («Берегите, дети, глазки»).

ОО «Познавательное развитие»

Педагоги МБДОУ продолжают работу по развитию познавательной активности дошкольников. Во всех группах, начиная с групп раннего возраста, оформлены «центры опытно-экспериментальной деятельности» с необходимым набором пособий в соответствии с возрастом детей. Дети имеют возможность в процессе самостоятельной и совместной с педагогом деятельности проводить элементарные опыты с водой, песком, магнитом и другими материалами.

Продолжается работа по формированию у детей пространственных представлений, мыслительных процессов в образовательной деятельности с использованием LEGO-конструкторов, как на занятиях, так и в самостоятельной деятельности. Воспитанники приняли участие в муниципальном фестивале «LEGO – чудеса за полярным кругом» (октябрь, 2021г, Диплом Управления образования).

Педагоги активно используют развивающие пособия «Палочки Кюизенера» и «Блоки Дьенеша» в обучении старших дошкольников математическим представлениям. Для молодых и малоопытных педагогов ДОУ разработаны рекомендации в помощь по обучению дошкольников ФЭМП.

С целью дальнейшего развития познавательных способностей дошкольников педагоги МБДОУ дополнили предметную среду групп пособиями по краеведению в рамках участия в реализации муниципального проекта «Мы любим свое Заполярье». Ребенок III логопедической группы приняла участие в презентации видеороликов «Кандалакшский следопыт – умный блогер»

ОО «Речевое развитие»

Продолжается работа по развитию речевых навыков дошкольников. Педагоги активно используют современные развивающие технологии в обучении детей: мнемотехника, моделирование, обучению рассказыванию по картине с использованием элементов ТРИЗ, презентации. На занятии «Школы молодых воспитателей» в МБДОУ проведено практическое занятие – составление конспектов занятий по речевому развитию с использованием технологии «Ситуация» (октябрь, 2021г.). Все это способствует улучшению качества обучения дошкольников речевым навыкам, повышению профессиональной компетенции молодых педагогов.

Педагоги МБДОУ делятся опытом работы с коллегами по использованию эффективных методов развития речи дошкольников:

- воспитатель Дворяцких Т.А. и учитель-логопед Панасюк Н.В. выступили с опытом работы по теме «Развитие речи детей с ТНР в процессе сенсомоторной коррекции» в ноябре 2021 года на занятии годовичного семинара для педагогов, работающих с детьми с ОВЗ;
- учитель-логопед Макарова А.В. выступила на МО учителей-логопедов в декабре 2021 года с опытом работы по теме «Интерактивные игры для «запуска» речи у детей с моторной алалией».

ОО «Социально-коммуникативное развитие»

Педагоги ДОУ целенаправленно работают по социально-личностному развитию дошкольников. В 2021-2022 учебном году продолжена работа по внедрению в практику работы педагогов «Эффективная технология социализации дошкольников Н.П.Гришаевой». В рамках работы по данной технологии педагоги 1-2 подготовительных групп с сентября 2021 года активно участвуют в реализации регионального проекта «Волонтеры – дошколята Заполярья». Дети вовлечены в социально значимую деятельность «Добрые дела» - помогают зимующим птицам, собирают корм для приюта животных, шефствуют над малышами, поздравляют с праздниками людей, живущих в Доме престарелых и инвалидов.

На основе этой технологии продолжена работа по реализации годового проекта «Детский сад и семья – верные друзья». Данная технология позволяет активно вовлечь родителей в образовательный процесс ДОУ, стимулировать общение с ребенком по различным интересующим его вопросам.

Педагоги в ходе образовательного процесса активно используют проблемные ситуации и организуют их обсуждение с целью воспитания культуры общения и поведения у дошкольников.

ОО «Художественно-эстетическое развитие»

Продолжается работа по развитию творческих способностей детей в изобразительной и музыкальной деятельности. Воспитанники принимают активное участие в мероприятиях различного уровня:

- межрегиональный творческий фестиваль «Лето. Дети, Книга,» в номинации «Индивидуальное творчество» (сентябрь, 2021г, Диплом ГОБУК «Мурманская областная детско-юношеская библиотека им. В.П.Махаевой»);
- конкурс детского творчества «Мирное небо над головой» (сентябрь, 2021г, сертификат ЦПЭ УМВД России по Мурманской области);
- муниципальный конкурс на лучший светоотражающий элемент «Ярче всех!» октябрь, 2021г, Грамота);
- муниципальный фестиваль «Безопасное колесико» в номинации «Самые организованные пешеходы» (октябрь, 2021г, Диплом МКУ «ИМЦ»)
- городской творческий конкурс поделок из природного материала «Осенняя сказка» (сентябрь, 2021г, Благодарность);
- муниципальный конкурс рисунков, посвященный Международному дню здорового питания (ноябрь, 2021г, Благодарственное письмо);
- межрегиональный конкурс чтецов «Читают дети осенние стихи» (Октябрь, 2021г, Диплом III степени);

2. Повышение профессионального уровня педагогов

Продолжается работа по повышению профессионального уровня педагогов, их квалификации в соответствии с требованиями ФГОС ДО и профессиональным стандартом педагога. Во 2-м полугодии 2021 года:

- 7 педагогов прошли курсовую переподготовку, согласно графика;
- 4 педагога аттестованы на высшую квалификационную категорию;
- 2 педагога – на первую квалификационную категорию;
- 4 педагога – на соответствие занимаемой должности.

Практически все педагоги ДОУ имеют Дипломы, Грамоты и Благодарности за участие в методических мероприятиях различного уровня, в том числе на федеральном уровне.

На 01.01.2022г. 100% педагогов своевременно обучились на курсах повышения квалификации по ФГОС ДО.

В течение многих лет в ДОУ используется такая форма работы с педагогами, как занятия «Школы молодого воспитателя», которую посещают молодые и малоопытные педагоги. Цель ее – оказание методической помощи педагогам в организации образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Во втором полугодии 2021-2022 учебного года занятия посещали 6 молодых педагогов ДОУ.

С целью повышения профессиональной компетенции педагогов во 2-м полугодии 2021 года проведены следующие методические мероприятия в МБДОУ:

- педсовет по преемственности ДОУ и школы (ноябрь, 2021 г), на котором педагоги познакомились с опытом работы коллег по таким направлениям, как «Организация волонтерского движения в ДОУ – одно из средств формирования успешной личности будущего первоклассника» и «Развитие речи детей с ТНР в процессе сенсомоторной коррекции». Кроме того, еще раз уточнили методы формирования универсальных учебных действий у дошкольников.

- консультация «Использование приемов эйдетики в работе с дошкольниками».

Педагоги активно участвуют в реализации муниципального проекта «Мы любим свое Заполярье».

Продолжена работа по совершенствованию психолого-педагогического сопровождения педагогов, работающих с детьми с ОВЗ. С этой целью во 2-м полугодии 2021 году на базе МБДОУ осуществляет свою деятельность муниципальный постоянно действующий семинар «Психолого-педагогическое сопровождение педагогов, работающих с детьми с ОВЗ» (Приказ Управления образования № 472 от 10.09.2020г). В рамках работы семинара в ноябре 2021 года педагогами МБДОУ проведен мастер-класс «Развитие речи детей с ТНР с помощью сенсорно моторной коррекции».

В МБДОУ продолжают функционировать три логопедические группы, группа для детей с ЗПР, которые оказывают коррекционную и психологическую помощь детям и родителям в развитии и воспитании.

Продолжается работа по оказанию дополнительных образовательных услуг родителям воспитанников. С этой целью функционируют структурные подразделения логопедический пункт и Центр игровой поддержки ребенка (в режиме онлайн). Педагогами, работающими на ЦИПР, создан специальный сайт в Интернете для родителей, где помещаются фото детей, консультации по различным вопросам развития малышей. Налажена обратная связь с родителями малышей.

Вовлечение родителей в образовательный процесс.

В ДОУ выстроена система сотрудничества с родителями с целью повышения педагогических и правовых знаний родителей за учебный год.

Педагогами используются разнообразные формы работы с родителями по вовлечению их в образовательный процесс ДОУ. Этому продолжает способствовать и участие родителей в реализации годового проекта ДОУ «Детский сад и семья – верные друзья». В связи с мероприятиями по короновирусной инфекции многие мероприятия проводятся в онлайн - режиме: консультации, мастер-классы, индивидуальные занятия с детьми, временно не посещающими группу.

Проведение целенаправленной работы по приобщению детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства.

Продолжена работа по проведению специальных занятий с дошкольниками по коррекции поведения согласно расписанию занятий. Вся работа по социальному развитию дошкольников проводилась планомерно и целенаправленно в соответствии с возрастом детей.

Педагоги ДОУ активно используют технологии развития коммуникативной сферы дошкольников – психогимнастика, речевые игры и упражнения, сюжетно-ролевые игры, совместный труд, хороводные игры и т.д.

В МБДОУ организована целенаправленная работа к календарным праздникам согласно комплексно - тематическому планированию, разработанному в МБДОУ. Так, за 2-е полугодие 2021 года организованы и проведены с детьми такие праздники, как «Осень, в гости просим», «Новый год у ворот». Со старшими дошкольниками проведены беседы ко Дню народного единства.

3. Пополнение и обновление методического и дидактического обеспечения

Продолжена работа по пополнению методического кабинета пособиями и материалами. В ноябре 2021 года в МБДОУ прошел смотр-конкурс центров по формированию здорового образа жизни у дошкольников во всех группах. В итоге предметно-пространственная развивающая среда групп значительно пополнилась атрибутами и пособиями.

4. Мониторинг уровня развития и состояния здоровья детей.

На начало учебного 2021-2022 учебного года проведен мониторинг уровня развития дошкольников и намечены пути повышения качества образования воспитанников.

5. Создание материально-технических условий для развития и реализации Программы развития.

Продолжена работа по улучшению материально-технических условий МБДОУ. Приобретены стулья, холодильник, письменные столы (2 шт.).

В результате реализации апробирующего этапа развития Программы ДОО переходит в состояние перманентного развития и совершенствования образовательной деятельности.

Повышается профессиональный уровень и компетентность педагогов, создаются условия для успешного развития и реализации Программы.